

**ИНФОРМАЦИЯ ЗА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ УЧАСТИЕТО НА ОБЩИНА БОРОВО В ПРОЕКТИ
ПО РАЗЛИЧНИТЕ ОПЕРАТИВНИ ПРОГРАМИ
В ПЕРИОДА ДЕКЕМВРИ 2015 - ДЕКЕМВРИ 2016 Г.**

№	НАИМЕНОВАНИЕ НА ПРОЕКТА	ОПИСАНИЕ НА ПРОЕКТА	СТОЙНОСТИ	ИЗТОЧНИК НА ФИНАНСИРАНЕ
ПРИКЛЮЧЕНИ				
1.	„„Рехабилитация и модернизация на достъпната инфраструктура в трансграничната зона Гюргево-Русе (R.O.A.D. 2) с бенефициент Окръжен Съвет Гюргево и партньори община Борово и община Гогошари с № 2 (4i)-1.1-7 MIS-ETC Code: 313.“	Периодът за изпълнение на проекта беше от месец август 2014 г. до декември 2015 г. с Договор №58376/ 04.08.2014. Проектът беше успешно проклучен и разходите по проекта, от страна на Партньора (Община Борово), бяха верифицирани.	5.055.138,44 евро участие на Община Борово: 5 579 евро	ТГС – България – Румъния 2007-2013г.
2.	„Обичам природата – и аз участвам“- футболно игрище в с. Горно Абланово	Проектът цели подобряване на жизнената среда в населеното място. Благоустрояването и обособяването на зона за отдих допринася за подобряването на цялостния облик на населеното място. Със средствата са изградени футболно игрище и детска площадка със съоръжения за игра.	10 000,00 лв.	Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС)
3.	„Благоустрояване на централна градска част на Община Борово“	С реализирането на проекта –озеленяване, поставяне на нови лампи и оформяне на парково пространство, се постигнаха няколко ефекта: <ul style="list-style-type: none"> • Подобри се ландшафта в населеното място; • Постигне естетизация и облагородяване на терена. 	21 000 лв.	Финансиран със средства от общински бюджет

4.	„Изграждане на детска площадка за деца от 3 до 12 год.“ - гр. Борово	Проектът цели осигуряване на възможности за игра на деца в подходяща естетическа среда. Площадката е тематична и обединява общи игрови функции: люлеене, парзалине и катерене.	11 840 лв.	Финансиран със средства от общински бюджет
5.	Проект: „Обичам природата – и аз участвам”- ДГ „Славейче“ гр. Борово	Проектът цели подобряване на жизнената среда в населеното място. Благоустрояването и обособяването на зона за отдих допринася за подобряването на цялостния облик на населеното място. Със средствата е изградена детска площадка със съоръжения за игра в двора на ДГ „Славейче“	5 000 лв.	Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС)
6.	Основен ремонт на част от покрив на сградата на НЧ „Христо Ботев 1928“ с. Обретеник	Ремонта включаваше: ремонт на дървена покривна конструкция- частична подмяна на компроментирани дървени елементи, цялостна подмяна в зоната за основен ремонт на отводнителните улици, водосточни тръби , казанчета и обшивка около комините. Подмяна на керемиди , ревизия на гръмоотводна инсталация , нови ламаринени обшивки, нови улици и водосточни тръби.	20 016,48 лв.	Финансиран със средства от общински бюджет
В ПРОЦЕС НА РЕАЛИЗАЦИЯ				
1.	„Създаване и поддържане на горски култури”.	Периодът на изпълнение на проекта е от 15.04.2013г. до 15.08.2015г., след което продължава още три години попълване и отглеждане на горската култура. Основната цел на проекта е създаване и поддържане на широколистни горски култури при наклон на терена по-голям от 10° на обща площ 394.10 дка в 16 бр. имоти - частна общинска собственост в землището на с.Горно Абланово, включващо дейности по подготовка на почвата за залесяване, залесяване с 197080 бр. акациеви фиданки, отглеждане на акациева култура и попълване (презасаждане) с акациеви фиданки. Към настоящия момент са приети и отчетени пред ДФЗ дейностите по залесяването и дейностите по попълване и	394 103,69 лв. с ДДС	ПРСР 2007-2013г. мярка 223

		отглеждане на горската култура – 1 и 2 година. Предстоят дейностите по попълване и отглеждане на горската култура – 3 година.		
2.	„Закриване и рекултивация на общинско депо за неопасни отпадъци в град Борово”,	<p>Периодът на изпълнение на проекта е 42 месеца, считано от 09.01.2014г., като в този период не се включва спирането на строителните работи по реда на ЗУТ.</p> <p>Целта на проекта е закриване и рекултивация на сметището, намиращо се в гр.Борово, в м. Кайджика, в землището на гр. Борово. Площта на целия имот е 30,797дка, като сметището не заема цялата площ на имота. Разположено е югозападно от населеното място. Проектът включва следните видове дейности:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Профилиране на депонираните отпадъци, включващо предепониране на част от отпадъците, тези които са се разпростряли извън отредения терен, разстилане и подравняване с булдозер; - Уплътняване на отпадъците (трикратно) с валик или компактор; - Изграждане на рекултивационен слой с мощност до 1.0м; - Биологична рекултивация на депото – 2 години; - Мониторинг. <p>Към настоящия момент са приети дейностите по техническата рекултивация с констативен акт (обр.15) и дейностите по биологичната рекултивация 1 и 2 година с протоколи (обр.19) от Възложителя и от комисия по рекултивацията по реда на Наредба № 26/1996г. за рекултивация на нарушени терени, подобряване на слабопродуктивни земи, отнемане и оползотворяване на хумусния пласт.</p> <p>Предстоят дейностите по биологична рекултивация – 3 година и завършване на обекта с протокол обр.16 по реда на ЗУТ.</p>	409061,94 лв. с ДДС	Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) при МОСВ
3.	„Изграждане на регионалната система за управление на отпадъците в	Целта на проекта е изграждането на необходимата инфраструктура за екологосъобразното обезвреждане на цялото количество битови отпадъци, генерирани на	12 840 013,73 лв.	Предприятие за управление на дейностите по

<p>регион Борово (Бяла, област Русе)”, който се изпълнява в партньорство с общините Борово, Бяла, Ценово, Две могили, Полски Тръмбеш и Опака.</p>	<p>територията на регион Борово, обхващащ Борово, Бяла, Две могили, Опака, Полски Тръмбеш и Ценово. Общата площ на проектния регион 1 800,7 км².</p> <p>Във връзка с изтичане периода за допустимост на разходите по Оперативна програма „Околна среда 2007– 2013 г.” /31.12.2015 г./ на общо събрание на Регионалното сдружение за управление на отпадъците за регион Борово /Бяла, област Русе/ е взето решение за кандидатстване пред ПУДООС за отпускане на безвъзмездна помощ за изпълнение на инвестиционен проект „Доизграждане на регионална система за управление на отпадъците в регион Борово /Бяла, област Русе/“ и довеждаща инфраструктура за външни връзки на площадката с републиканската пътна мрежа и мрежите на техническата инфраструктура“ в размер на 12 840 013,73 лв. с ДДС, което включва следните дейности:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Клетка № 1; 2. Вертикална планировка; 3. Инсталации на техническата инфраструктура; 4. Пречиствателна станция, сгради, машини и съоръжения към нея; 5. Контролно пропускателен пункт, електронна везна, работилница и мивка за камиони; 6. Парко-устройство и видеоконтрол; 7. Мобилно-експлоатационно оборудване /компактор и транспортно средство за извозване на остатъчните отпадъци към клетката/; 8. Довеждаща инфраструктура; 9. Инсталация за сепариране на отпадъците; 10. Инсталация за компостиране <p>На Общо събрание на Регионалното сдружение за управление на отпадъците за регион Борово /Бяла, област Русе/ е прието решение със съгласието на общинските</p>	<p>опазване на околната среда (ПУДООС)</p>
---	--	--

		<p>съвети на общините членки, изграждането на сепарираща и компостираща инсталации по проект «Изграждане на регионална система за управление на отпадъците за регион Борово /Бяла, област Русе/» да се финансира със собствени средства на общините и доплащане с безлихвен заем от ПУДООС в размер на 2 000 000 лв. за срок от 3 години с 1 година гратисен период.</p> <p>Средствата, с които всяка една община ще участва при финансирането на проекта и погасяване на заема ще бъдат обвързани с брой жители по настоящ адрес на съответната община и чрез събраните по чл. 64 от ЗУО средства.</p>		
4.	<p>„Интегриран подход на Община Русе за интеграция на ромите и други уязвими групи на територията на общини от Област Русе“, който се изпълнява в партньорство с общините Иваново, Ветово и Борово и съвместно с РУ „Ангел Кънчев“, МЦ „Медика-Експерт“ ЕООД, Сдружение на ОПЛ Русе, Сдружение „Център Динамика“, Сдружение „Еквилибриум“ и Сдружение „Българо-Румънски трансграничен институт по медиация“</p>	<p>Периодът за изпълнение е 36 месеца, считано от 31.07.2015г. Специфичните цели на проекта са: 1. Подобряване на жизнените условия посредством осигуряване на по-лесен достъп на хората от ромската общност до услуги и човешки права и 2. Укрепване на културната интеграция и идентичността, по-доброто обществено приемане и засилено ромско участие в органите на гражданското общество и административните институции на местно ниво.</p> <p>Дейностите, които ще се извършат по проекта са образование, здравеопазване, укрепване на културната интеграция и идентичността на представителите на ромската общност, по-добро обществено приемане и засилено ромско участие на местно ниво.</p> <p>Към настоящия момент е доставено оборудване за АГ-кабинет в гр.Борово и за медицинска приемна.</p> <p>Предстои избирането на училищен и здравен медиатор.</p>	<p>83 774 лв. с ДДС (за Община Борово)</p>	<p>Българо-швейцарската програма за сътрудничество</p>
5.	<p>Проект „Създаване на център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в</p>	<p>Проектът е насочен към предоставяне на почасови социални услуги в домашна среда и предоставяне на услуги за социално включване в общността на лица с трайни увреждания, както и на възрастни хора над 65 г., които са в</p>	<p>Общ бюджет на проекта: 497 202 лв.</p>	<p>Финансираща програма: "Развитие на човешките ресурси" 2014-2020</p>

	общността или в домашна среда в община Борово”, № BG05M9OP001-2.002.0163-C001	пълна или частична невъзможност да се самообслужват; намаляване на безработицата и създаване на нови работни места в сектора на социалната икономика, чрез повишаване на професионалните умения и мотивация на обучени безработни лица.		
6.	<p>Проектиране, изпълнение на строителството и авторски надзор на общински обекти:</p> <p>Обект №1: Основен ремонт на ул. “Даскал Димитър Косев” в гр.Борово; Обект №2: Основен ремонт на ул. “Даскал Йордан Костов” в гр.Борово.</p>	<p>В изпълнение на капиталовата програма на Община Борово за 2016г. и след проведена процедура за възлагане на обществена поръчка е сключен договор за проектиране, изпълнение на строителството и авторски надзор на общински обекти:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Основен ремонт на ул. “Даскал Димитър Косев” в гр.Борово; 2. Основен ремонт на ул. “Даскал Йордан Костов” в гр.Борово. <p>Възложените дейности ще се изпълнят в срок до 180 календарни дни от възлагането, като в този срок не се включва времетраенето за подготовка на Доклада за оценка на съответствието на проекта, както и за издаване на Разрешението за строеж.</p>	<p>За обект №1: 60100,00 лв. с ДДС ;</p> <p>За обект №2: 20600,00 лв. с ДДС</p>	Общински бюджет
ЧАКАЩИ ОДОБРЕНИЕ				
1.	„Проект „Рехабилитация на участъци от общински пътища в RSE 1001 и RSE2002 в община Борово“.	Целта на проекта е възстановяване на техническите характеристики на общинска пътна мрежа по път:	5 862 945,74 лв.	ПРСР 2014-2020 г., подмярка 7.2

		<p>Обект 1: Рехабилитация на общински път RSE 1001 в участъците от п.к. с път III-5402 - с. Обретеник – до край с. Горно Абланово с приблизителна дължина L=10,9 км</p> <p>Обект 2: Рехабилитация на общински път RSE 2002 в участъка от п.к. с път RSE 1001 до център с. Екзарх Йосиф с приблизителна дължина L= 2,5 км</p>		
2.	<p>Проект „Реконструкция на улици в община Борово, област Русе“</p>	<p>Целта на проекта е подобряване, осигуряване на носимоспособност на пътната конструкция, подобряване на транспортно-експлоатационните качества, осигуряване на условия за безопасност на движението, комфорт на пътуващите и добро отводняване на улиците в който включва:</p> <p>Обект 1: Реконструкция на улици в гр. Борово; Обект 2: Реконструкция на улици в с.Обретеник; Обект 3: Реконструкция на улици в с.Батин.</p>	<p>1 947 829,96 лв.</p>	<p>ПРСР 2014-2020 г., подмярка 7.2</p>
3.	<p>„Проект „Реконструкция и рехабилитация на водопроводната мрежа на гр. Борово, с цел подобряване качеството на предоставената услуга и намаляване загубите на вода“</p>	<p>Целта на проекта е подмяна на съществуващата водопроводна мрежа, като се даде едно оптимално решение за водоснабдяването на гр. Борово. Проектът ще обхване вътрешната водопроводна мрежа на града и ще подобри стандарта на качеството на питейните нужди на жителите.</p>	<p>3 415 403,79 лв.</p>	<p>ПРСР 2014-2020 г., подмярка 7.2”</p>
4.	<p>Проект: „Извършване на ремонт на сграда, в която се помещава Народно читалище „Искра 1898“ гр.Борово. Проектът е изготвен от общинска администрация, но бенефициент е читалището.</p>	<p>Целта на проекта е реконструкция и модернизация на:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Покривната конструкция ще се реконструира; • Всички помещения ще бъдат напълно санирани, това включва подове, тавани, стени, дограма, врати и подмяна на съществуващата ЕЛ и ВиК инсталации ; • Изграждане на нова отоплителна и вентилационна инсталация на сградата; <p>Изграждане на външна топлоизолация - EPS, мазилка по</p>	<p>400 000 лв.</p>	<p>ПРСР 2014-2020 г., подмярка 7.2”</p>

		цялата фасада на сградата, съгласно проект по част „Енергийна ефективност“.		
5.	Проект: „Извършване на ремонт на сграда, в която се помещава Народно читалище „Самообразование - 1919“ с.Екзарх Йосиф. Проектът е изготвен от общинска администрация, но бенефициент е читалището.	Целта на проекта е реконструкция и модернизация на: <ul style="list-style-type: none"> • Покривната конструкция ще се реконструира; • Всички помещения ще бъдат напълно санирани, това включва подове, тавани, стени, дограма, врати и подмяна на съществуващата ЕЛ и ВиК инсталации ; • Изграждане на нова отоплителна и вентилационна инсталация на сградата; Изграждане на външна топлоизолация - EPS, мазилка по цялата фасада на сградата, съгласно проект по част „Енергийна ефективност“	400 000 лв.	ПРСР 2014-2020 г., подмярка 7.2”
6.	Проект: “Местна инициативна група –Бяла-Борово2016”	Сдружение “Местна инициативна група –Бяла-Борово2016” е учредено на 26.01.2017 г. и е вписано в регистъра при Старозагорския окръжен съд с Решение № 1740 от 26.01.2017 г. по фирм. дело № 2/ 2017 г. Роля на Община Борово: Партньор Текущ етап: Разработване на Стратегия; Дейности: Целта на проекта е да се разработи Стратегия за местно развитие по подхода Водено от общностите местно развитие (ВОМР) за територията на двете общини, която да отговаря в пълна степен на нуждите и приоритетите на заинтересованите страни (представителите на бизнеса, неправителствените организации, земеделските производители, активни граждани).	4 419 745 лева	По „Програмата за развитие на селските райони“ периода 2014-2020 г. мярка 19. „Водено от общностите местно развитие”
7.	Проект: “Концепция за реализация на интегрирана процедура за социално-	Дейности: Община Борово изготви концепция за приобщаване на уязвими групи по интегрирана процедура по ОП „Развитие на човешките ресурси“ и ОП „Наука и	414 000 лв.	Развитие на човешките ресурси" 2014-2020)

	<p>икономическа интеграция на уязвими групи“</p>	<p>образование за интелигентен растеж“, която е в процес на оценяване. Целта на настоящата процедура, за предварителен подбор, е стесняване на териториалния обхват и избор на конкретни бенефициенти по Компонент 1 на интегрираната процедура. Концепцията е насочена към изпълнение на мерки, свързани с интегрирането на най-маргинализираните общности на територията на община Борово.</p> <p>Текущ етап: Подадено проектно предложение. Проектното предложение се разглежда от Междинното звено на ОПРР 2014-2020.</p>		
--	--	--	--	--


ПРОГРАМИ КЪМ АГЕНЦИЯТА ПО ЗАЕТОСТТА

1. Проект „Обучения и заетост за младите хора” финансиран от ОПРЧР чрез ЕСФ и Инициативата за младежка заетост. Назначени са 40 младежи до 29 годишна възраст на длъжност „Работник поддръжка” за период от 6 месеца на 8 часа със 8 наставника за период от 3 месеца. Наставниците проведоха обучения от 29.01.2016 г. до 28.04.2016 г. В проекта участваха регистрирани младежи до 29 г. с и без образование. Лицата бяха разпределени както следва: Обретеник – 16 души; Батин – 9; Горно Абланово 3; Борово – 11; Обща стойност на проекта е 110 000 лв.

2. НП „Помощ за пенсиониране” финансирана от държавния бюджет. Проекта се реализира в гр. Борово. Отпусната е 1 бройка, която е назначена на длъжността „Общ работник” за период от 01.08.2016 г. до 22.03.2018 г. (за срок от 1 година и половина) на 8 часа. В проекта могат да участват лица в пред пенсионна възраст не по – вече от 2 години. Обща стойност на проекта е 12 500 лв.

3. НП „Заетост и обучение на хора с трайни увреждания ” финансирана от държавния бюджет. Проекта се реализира в гр. Борово. Отпуснати са 2 бройка, която е назначена на длъжността „Общ работник” за период от 01.08.2016г до 31.07.2018г. (за срок от 2 години) на 8 часа. В проекта могат да участват трудоустроени лица. Обща стойност на проекта е 26 600 лв.

4. „Регионална програма за заетост” финансирана от държавния бюджет. Отпуснати са 6 броя, от които за Борово са 5 бр. и за Горно Абланово – 1 бр., които са назначени на длъжността „Общ работник” за период от 17.10.2016г. до 31.03.2017г. (за срок от 5,5 месеца) на 8 часа. Обща стойност на проекта 10 940 лв.

Изготвил: 
Ралица Страхилова – ст. експерт „ППВО“